

Καστελιώτικα Νέα

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΟΥ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΠΑΡ' ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ♦ ΑΡ. ΦΤΑ. 80 ΜΑΡΤ. - ΑΠΡΙΑ, 1973 ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β' Τιμή φύλ. Δρχ. 3

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΟΔΟΣ ΣΤΑΔΙΟΥ 61 5ος ΟΡΟΦΟΣ

ΤΗΛ. 3249-085 ΑΘΗΝΑΙ

ΤΑΧ. ΤΟΜΕΥΣ 111

ΕΤΟΣ 10ον



Η ΠΙΟ ΜΕΓΑΛΗ ΗΜΕΡΑ

«Αυτή η ημέρα, ήν έποίησεν ο Κύριος, αγάλλιασώμεθα και έκφρανθώμεν έν αυτή. Συστήσασθε έαυτήν...»

Αλλά ποία είναι η ημέρα αυτή και διατί διέπειξεν ο Θεός, όχι μόνον να χαίρωμεν και έκφρανθώμεθα έν αυτή, αλλά και να συστήσωμεν έαυτήν;

Είναι η ημέρα της λαμπρόφρου αναστάσεως του Κυρίου, η ημέρα του Πάσχα, ως την απέκαλει ο Χριστιανικός «Αναστάσιμος ήμέρας λαμπρυνθώμεν λαοί, Πάσχα Κυρίου Πάσχα».

Είναι η ημέρα κατά την όποιαν έλαβε χώραν το ανεπανόληπτον γεγονός της αναστάσεως του Κυρίου και Σωτήρος Χριστού, ο όποιος κατήλθεν εις την γην, ίνα, δια του σταυρικού του θανάτου και της ένδουξου αναστάσεώς του, σώση το ανθρώπινον γένος από της άμαρτίας. «Κατελθόντα έκ των υδρανών, σπυριωθέντα, ταφέντα και ανασπέντα τη τρίτη ήμέρα κατά τας Γραφάς»

Είναι ήμέρα αγάλλιασεως και έκφροσύνης ή ήμέρα του Πάσχα, διότι «κππ» αυτήν ήκούσθη το μήνυμα της χαράς και της έλπίδος, «Χαίρετε λαοί και αγάλλιασθε, Χριστός ανέστη έκ νεκρών», το μήνυμα της άριστικής ήττας του κακού, της άμαρτίας και του θανάτου «θανάτου έαυτάζομεν

νεκρωσιν», το μήνυμα της όριστικής νίκης του καλού, της άρετής, της Αναστάσεως «κόψώμεθα δικαιοσύνης ήλιον, πύσι ζωήν ανατέλλοντα».

«Χριστός Άνέστη» ακούσων και επαναλαμβάνομεν χαρούμενοι οι Χριστιανοί και είναι τούτο ο χαριετισμός της νίκης της Ζωής επί του Θανάτου «εσκώλευσαν ο θάνατος, ήγήθη ο Θάνατος, είναι ή εδήθηεν εις την ήπείαν έσπρήχθη το κήρυγμα και ή απόστασι των (Συνέχεια εις την 2αν σελίδα)

Στις 20 Μαΐου 1973 θα γίνουν τα εγκαίνια του Αγροτικού Ίατρείου

Παρουσία του δωρητή κ. ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ



Κατά πληροφορίας μας, την 20ην Μαΐου 1973, στα Καστέλια θα γίνουν τα εγκαίνια του αγροτικού Ίατρείου, παρουσία του δωρητή κ. Κωνσταντίνου Δροσοπούλου.

Τα εγκαίνια θα γίνουν με έπισημότητα, και θα προσκληθούν οι τοπικοί παράγοντες.

Ο Σύλλογός μας θα συμμετάσχη εις την έορτήν.

Ο Νέος Νομάρχης Φωκίδος κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΩΛΙΟΥΔΑΚΗΣ



Την 10ην Φεβρουαρίου 1973 ο Νομάρχης Πειραιώς κ. Ιωάννης Πωλιουδάκης, μετετέθη και ανέλαβεν την Νομορχίαν Φωκίδος. Τα «Καστελιώτικα Νέα» του εύχονται τή «καλώς ήλθε» και του εύχονται έπιτυχίαν και εις τή έργων του Νομού μας

Ο κ. Ιωάννης Πωλιουδάκης έγεννήθη εις Πόμπια Ηρακλείου (Κρήτης) τή 10ην 1920. Απεφοίτησεν τής Στρατιωτικής Σχολής Ειλεπιδων τή 1940 με τήν βαθμόν του άνθυπαλοχαού. Απεστρατεύθη τή 1950

ως άνόηρος αξιωματικός. Έλαβεν μέρος εις τόν Έλληνο-ισλαμικόν Πόλεμον και εις τόν Συμμοχητοπόλεμον τμηθείς δια τών παρασημών, Χρυσούν άριστείον άνδρείας Πολεμικόν Σταυρόν. Έξαιρέτων Πράξεων και άλλων

Κατά τή 1951, 1958 και 1963 έξελέγη δουλευτής του Νομού Ηρακλείου τού Έλληνικού Συναγερμού και τής Ε.Ρ.Ε. Τή 1968 διαρίσθη Νομάρχης Κορινθίας, εις Πειραιώς και ήδη Φωκίδος.

ΑΝΟΙΞΗ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Και τί δέ άνεμε καυτές οι δυο λέξεις: "Ανοιξη στο χωριό!"

Σκόζει τή βροδάκι στή Γωνιά και στή Κομπριανά και φουντώνει τή ντούτεσκο στα Παλιόκαστρα, στο Ρόγγι και κάπου άπ' τή κάλυκα μίχλα τή Μπαρλοιστόρεμα. Απαιμμοκακιάζου τή πλάτανη και πέρα στ' άμπέλικα κατασπινίζει ο τόπος, άπ' τή φρέσκο χώμα. Στα λιθάβια, στο πέρα και στο δάθε θρασειούν τή χαρτάρα και μοικισθαλασε τή ήπια και οι θουσίσιες οι παπαρούνες και ποικιλιάτα στα χαράφια που περιμένουν τή μπαλιν τή καινούργια καρπία στίς γράνες και στα μπαύρια μουκοβιλου τή πεθεράνια, οι καυκαλίθρες και τή λαγής λαάχανα.

Τα περιβάλλια ντυμένα στα κυματικά συμαγαμίζονται τή κα ως τή άλλο Άνθισμένες, οι κιδανιές, οι θουσινιές, οι μηλιές, οι καρρομηλιές, οι διαμασκημιές και πέρα στα γέματα και κατακαμπίς στ' άσπρα ντυμένες οι άγκορσιές, οι μελικακιές και οι τσαπουρνιές

Λιγαθμίαι ο άνερας στή μυραδιό τής γραμπελινας και τή άγκισλιματες. Μπροστά στα σπίατα ή άγκισλιματσοράνα, ο μπότσικας, οι θραμοσορδέλλες, οι μεσοκαμολιές, οι καρροματσοράνες, τή καρροφέλλι, τή διασσομαρίνι, οι κίτρινες, οι μωδ και οι άσπρες βιολέτες. Σάν μπής σέ κήπο σέ παίρνει ή χαρά άπ' τή λογιής χροματιστά μπατάκια των λουλουδιών, τή πορτοκαλιά τής ροδιάς, τή ροζ τής ροδακινιας και τής βερκοκακός. Όργιο είναι οι τριανταφυλλές κλαροωμένες γεμάτες καρπονήμιμοισμένες από τριανταφυλλιά κατακόκκινα τριανταφυλλιά, άσπρα, κίτρινα. Τή άγκιστρέφυλλα, οι άρμένες και τή χαμψημύλια ευαδιάζου τή διάβασσε όπου πατάς. Τή τριφυλλια γεμάτα θυμό πράσινο άγωνίζονται στον ήλιο

(Συνέχεια εις 3ην σελίδα)

Έπί τή συμπληρώση 10 ετίας από τής έκδόσεως τής έφημερίδος μας

"ΤΑ ΚΑΣΤΕΛΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ"

ΘΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΟΥΝ ΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟΝ ΤΟΥ 1973.

Π Ο Λ Υ Χ Ρ Ω Μ Α

Π Α Ν Η Γ Υ Ρ Ι Κ Α

Με 24 σελίδες

